
Одвојити  програм  приступа  у
ЕУ од свакодневне политике

Босна  и  Херцеговина  може  више  од  пуког  преживљавања  и
опстанка: она може успјети и просперирати, рекао је данас
високи представник и специјални представник ЕУ Валентин Инцко
на заједничкој сједници Парламента БиХ.

Инцко је рекао да је успјешно доношење амандмана за Брчко на
Устав БиХ у марту показало “способности овог Парламента да
постигне  истинске  и  позитивне  промјене”  те  да  се  ово
достигнуће  “стално  мора  понављати”.

“Ми  морамо  даодвојимопрограм  приступа  у  ЕУ  од  свакодневне
политике”, рекао је Инцко, сугериравши измјену пословника о
раду у циљу убрзавања разматрања закона који се односе на ЕУ и
формализовања  координације  између  државних  и  ентитетских
комисија за европску интеграцију.

Амбасадор Инцко је нагласио да је Парламент БиХ у прошлој
години донио једва 16 нових закона, а само седам од њих је
било у вези са Европским партнерством.

“Радићу заједно с вама на јачању корака који воде ка евро-
атлантским интеграцијама, а који већ уживају велики политички
и општи консензус”, додао је високи представник и специјални
представник ЕУ. То значи да морамо гурнути у страну сметње
које су у посљедње вријеме зауставиле напредак. Као изабрани
званичници имате обавезу да изградите консензус који ће ову
земљу одвести тамо гдје њени грађани желе – у Европу.”

Амбасадор Инцко је нагласио да грађани БиХ још увијек морају
да  подносе  захтјев  за  издавање  виза  када  желе  да  путујуу
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европске земље, између осталог и због тога што је шест закона
чије доношење је тражила ЕУ, као дио процеса ублажавања визног
режима, одбачено у Парламенту.

Нагласивши да “нико није изнад закона, и нико није изузетак”,
амбасадор  Инцко  је  рекао  “узимајући  у  обзир  тренутну
атмосферу, у наредном периоду потребно је задржати међународно
присуство у правосудном систему у БиХ.”

Позвао  је  Парламент  да  усвоји  нацрт  Стратегије  за
имплементацију  Анекса  VII,  која  се,  како  је  рекао,  бави
потребама више од 100 000 грађана који су још увијек расељени.
Он  је  рекао  да  ће  се  одупријети  сваком  покушају  поновне
политизације  државне  службе  и  ургирао  је  да  Парламент
имплементира  сопствени  закон  о  електро-енергетском  сектору
како  би  се  осигурало  да  ова  земља  оствари  одговарајуће
економске користи.

Амбасадор Инцко је рекао да “тешко и раширено сиромаштво”
захтијева координисан одговор, који треба да укључује “буџете
којима се не фаворизује привилегована мањина на рачун свих
других”, и упозорио је на искушење протекционизма, који, како
је рекао “дугорочно доводи до мање робе, слабијег избора и
виших цијена”

Примарни циљ мора бити ефикасна и репрезентативна влада која
може почети да помажеу томе да се подигне животни стандард.

Амбасадор  Инцко  је  рекао  да  цијела  међународна  заједница
дијели јединствено становиште: а то је да “постоји само један
воз који ће грађане и конститутиве народе ове земље довести у
Европску унију и NATO, а то је суверена и јединствена Босна и
Херцеговина.”


